
Ha  október, akkor az aradi vértanúk  (1849)
és a „pesti srácok” (1956) mellett az agyagfalvi
események is szabadságharcainkra emlékez-
tetnek.
1848. októberének elején az erdélyi osztrák
haderő parancsnoka törvénytelennek nyilvánította
a forradalmi magyar kormányt, s október közepén
ostromállapotba helyezte Erdélyt. Így a székelység
fegyveres önvédelemre kényszerült. Alapos elő-
készítés után október 16–18 között megszervezte

a székely nemzeti gyűlést Agyagfalván.  Nemcsak
földrajzi  szempontból  tartották legalkalmasabbnak
Agyagfalvát, hanem a történelmi hagyományra is
gondoltak, ugyanis századokon át ott tartották a
székelyek nemzeti gyűlését. A szervezés reményen
felüli eredményt hozott: 
Háromszékről 15.000, Csíkból 15.000, Udvar-
helyszékről megközelítőleg 25.000, Marosszékről
mintegy 3.000 székely gyűlt össze.
A gyűlés elnöke gróf Mikó Imre volt, aki az egész

magyarság körében nagy tekintélynek örvendett.
Ezen a gyűlésen elhatározták a belbéke helyreállítását,
a haza megvédését, a polgárok szabadságának
oltalmazását , a   jogegyenlőséget, a közös teher-
viselést stb. Legfontosabb célként jelölték meg a
katonai védelem azonnali megszervezését. Főpa-
rancsnokká Sombori Sándor háromszéki huszá-
rezredest választották. A marosszékiek élére
Lázár Dénes nemzetőri őrnagyot állították. Meg-
választották a haditanácsot is. A radikálisok
azonnali harcba indulást sürgettek, a mérsékeltek
viszont előbb a hadak felkészítését tartották fon-
tosabbnak. Végül a radikálisok győzedelmeskedtek. 
Október 20-án a 35.000 főnyi székelység a
császáriak ellen indult. Azonban a jelentéktelen
kezdeti sikerek után a gyengén felszerelt székely
tábor vereséget szenvedett. A császári csapatok
azonban tovább folytatták támadó hadműveleteiket.
Ám a székelység  még nem adta fel a reményt,
nem tette le a fegyvert.
Valahányszor az agyagfalvi réten megállunk az
emékműnél, tisztelettel emlékezünk a szabadságharc
áldozatkész székely vitézeire. 

Mátyus Ilona - tanítónő
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2018 szeptember 30 – ig befizetett adók százalékban

magánszemélyektől Jogi személyektől

Épületre              45% Épületre          27%

Belterület            44% Területre         30%

Külterület            29% Járműre           46%

Járműre               46% Szemétdíj        18%

Szemétdíj            46% Őrség               23%

Őrség                   39% Bérleti díj         61%

Füst Milán szavaival: 
"A szívem vérzik, egész létemben megrendülve
állok, felejthetetlen hőseink holteste előtt, már
sírni sem tudok és nem is tudom, mit kellene
mondanom ennek a csodálatos magyar ifjúságnak!
Egy összetört aggastyán szól hozzátok, aki
zokogni szeretne, zokogva szeretné forró szívetekre
hajtani elfáradt fejét, és arra kérni benneteket,
hogy akármi következik is ránk, ti még forróbb
szeretettel zárjátok édes, fiatal szívetekbe
hazátokat, ezt a sok, mérhetetlenül sokat
szenvedett Magyarországot!"

Agyagfalva 
is emlékeztet 



Csatornaügy
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A 7/2006-os kormányrendelet alapján  Kibéd
község Polgármesteri Hivatala elkészítetett
2006-ban egy előtanulmányt a szennyvízhálózat
kiépítésére. Ezt az előtanulmányt a Fejlesztési
Minisztérium által meghirdetett pályázati
kiíráskor 2006. augusztus 15-én be is nyújtotta.
A pályázat leadását megelőzően a Helyi Tanács
a 36/07.08.2006-os számú Határozata alapján
egyöntetűen el is fogadta. 
A kibédi kultúrotthonban, 2008. március 
5-én tartott  falugyűlés alkalmával a jelenlevők
nehezményezték hogy miért nincs elkezdődve
a csatorna hálózat kiépítése, mikor más tele-
püléseken már hozzáláttak a munkálatokhoz.
A gyűlésen  az önkormányzati képviselők, va-
lamint a polgármester beszámolója hangzott
el, melyben akkor a csatorna hálózat kiépítése
sorra kerülő beruházásként volt felsorolva. 
A jelenlevők közül sokan nem hittek a beszá-
molóban szereplő tervek megvalósulásában.
A Fejlesztési Minisztériumban  2008 –ban

hagyták jóvá a támogatási szerződést, tervezésre
és kivitelezésre 1.102.695 euró értékben.  Ez
a terv 12.790 méter gerincvezeték kiépítéséről
és egy szennyvíztisztító állomás építéséről
szólt. A munkálatok 2009 szeptemberében
kezdődtek el és 2016 decemberében lett ki-
vitelezve. A Maros Megyei Vízügyi Hatóságtól
2017. áprilisában kaptuk meg a működési en-
gedélyt a csatornarendszerre, valamint a
szennyvíztisztító állomásra. A szennyvízköz-
mű-hálózat kiépítéséről szóló önkormányzati
döntést minden érintett lakos örömmel fogadta,
egészen addig, amíg megérkezett a közmű
hozzájárulásról szóló értesítés. Ugyanis ön-
kormányzat által kiépíttetett közműhálózat az
önkormányzat tulajdona, jelenleg az önkor-
mányzat működteti. A működési és karbantartási
költségeket az önkormányzatnak kell kifizetnie
a lakósok által befizetett csatorna díjból vagy
csatorna illetékből, a Helyi Tanács erre
vonatkozó határozata alapján. Az ivóvíz és

szennyvíz szolgáltatásról szóló 241/2006-os
számú törvény, valamint a törvényt módosító
és kiegészítő rendeletek alapján, a 31. cikkely
14 –es sz. alpontja kimondja, hogy azok a
jogi, valamint magánszemélyek, akik vezetékes
vizet, vagy saját vízforrásukat használják
kötelesek a meglévő szennyvízhálózatra rá-
csatlakozni, kivéve azokat akiknek saját modern
tehnológiájú szennyvíztisztító allomásuk van
(de nem pöcegödör!). A fent említettek be-
nemtartása miatt, ugyanezen törvény 39-es
cikkelyének 5-ös sz. alpontja szerint az érintettek
2.000 - 4.000 lejig terjedő pénzbírsággal
sújthatók.

Bekecsi Lovas Napok 

Hagyományos megemlékezés, amelyet meg-
tartanak évente a Nyárád völgye emblematikus,
a Bekecs 1080 méter magasan lévő csúcsán,
ott, ahol gránitsírkő alatt hat honvéd alussza
a hősök álmát. A rossz idő ellenére az idei
évben is az esemény részesei voltak a kibédi
székelylovasok.
Az első világháború kitörése után Románia két
évig semleges maradt, de az 1916. augusztus 17-
én, Párizsban aláírt titkos szerződés értelmében
a háborúba való belépés esetén Franciaország,
Oroszország, Olaszország és Anglia elfogadja

Románia Erdélyre vonatkozó követeléseit. A
titkos szerződés aláírása után tíz nappal, augusztus
27-én este a román csapatok a Kárpátok 18
hágóján átlépték a határt. Helyenként a bécsi,
késő esti hadüzenet átadását követő percekben,
néhol már előtte. A hadjárat utolsó, mindent
eldöntő hadműveletére Parajd–Szováta térségében
került sor szeptember 26. és október 3. között.
Az osztrák-magyar alakulatok védelmi harcaihoz
először egy bosnyák gyalogezred katonái csatlakoztak
Parajd térségében, majd megérkeztek a miskolci,
illetve a kassai 9-es és 10-es honvéd gyalogezredek

is. A galíciai frontról átcsoportosított honvédse-
regeknek sikerült megállítani a román offenzívát.
A Bekecs oldalán kemény harc dúlt, a stratégiai
fontosságú Bekecs-tető birtoklásáért véres csata
folyt. Október 3-án került sor az utolsó rohamra,
de a román csapatoknak nem sikerült átütniük a
védelmi vonalakat. A sikertelen támadás után
fokozatosan visszavonultak a Kárpátok vonaláig.
A Bekecsen még október ötödikén is voltak
harcok, amikor a visszavonulást fedező utóvéd
egységeket rajtaütésszerű hadműveletekkel
számolták fel.

Kibéd Község Önkormányzata közösen a kibédi Piros Koszorú nép-
tánccsoporttal október 14.-én szervezte meg 11. alkalommal a hagyományos
Gyöngykoszorú Néptánctalálkozót a Székelyföld Napok programsorozat
keretében. Az egész falut megmozgató eseményre 11 tánccsoport
érkezett, magyarországi díszvendégekkel. A napot a Soproni Néptáncegyüttes
és a Maros Művészegyüttes közös gálaműsora zárta.

KIBÉd KöZSÉg pOLgÁRMESTERE 2018. október 19-én kelt 123-
as számú rendelete alapján összehívta a Helyi Tanácsot, 2018. október 25-
én, 17 órára soros tanácsülésre a Polgármesteri Hivatal gyűléstermébe.
Ezen alkalommal 9 napirendi pontot terveztek tárgyalni és 7 tanácsi
határozatot meghozni.


